
Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2016

TGAU Cemeg 2 4472-52

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 5587 4.3 1.6 6 72.4 100
2 5585 5.9 2.8 12 49 99.9
3 5510 3.5 1.5 6 57.5 98.6
4 5583 3.3 1.6 6 55 99.9
5 5576 2.9 1.7 8 36 99.8
6 5561 3 1.9 7 42.3 99.5
7 5576 4.1 2.6 9 45.1 99.8
8 5435 2.2 1.8 6 37.4 97.2
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TGAU Cemeg 2 4472-52 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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11 
© WJEC CBAC Ltd. 


Rhif 
Cwestiwn 


HS HU Is-adran Marc Ateb Derbyn Ateb niwtral Peidiwch â 
derbyn 


5 (a) 4 y mwyaf yw'r crynodiad y cyflymaf yw'r adwaith / 
uchaf yw'r gyfradd (1) 


mwy o ronynnau mewn cyfaint penodol pan 
fydd y crynodiad yn uwch (1) 


mwy o wrthdrawiadau llwyddiannus bob eiliad / 
mwy o siawns o wrthdrawiadau llwyddiannus (1) 


yr un ddadl gan ddefnyddio 'dwbl' y gyfradd a 
'dwbl' nifer y gronynnau ac ati. (1) 


mwyaf cryf yw’r 
asid 


(b) (i) 1 màs sy'n cael ei golli yn fach iawn / ni fyddai'n 
cofrestru ar glorian un lle degol 


mwy cywir/ 
manwl gywir 


(ii) 3 dau werth Mr  H2 = 2 a CO2 = 44 (1) 


mae CO2 yn nwy trymach (1) 


màs sy'n cael ei golli yn fwy (1) / (canran) 
cyfeiliornad llai mewn mesuriadau (1) canlyniadau mwy 


cywir/ manwl 
gywir 
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Mae'r graffiau canlynol yn dangos cyfaint yr hydrogen sy'n cael ei gynhyrchu dros amser yn 
ystod yr adwaith rhwngjnagnesiwm ac asid hydroclorig a dau grynodiad gwahanol. Mae pob 
ffactor arall yn cael ei ga 
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(a) Nodwch pa gasgliad mae'n bosibl ei dynnu o'r graff a defnyddiwch yr hyn rydych chi'n ei 
ddeall am y ddamcaniaeth gronynnau i egluro'r casgliad hwnnw. [4] 


•Jrr>. c fX}0£. hi, . v y r ? <^d&r^C£*£ fed £- r * y > ^ i*- IT****. 


i ok h.^. <:.O. cio SJAJ^ y^SL *?.$*#xh>. ^.g^nai,t. . 


M^I Li^Mi>^r\iXc- h. r>d<c.. Y.cc is\ri(.>x£ IdcjLr T.s.. * C^?.OSL ht.^O a^.h.^.r.<^y^ 


f.%rrrf.<%. 


jyiajg. C:'~yjc*ci>CHC <^y^.C.<h Q. &S.l^^.Qrt....^fijrfrQ.a*4* j^fiU. ^yyf^-iA. 


.fh&s.\Jt. tfSSl^.U'.h. U ..IT...y^ZCt-.SSt?. (d.U^ .^yLCtr.!.<^Kir.fc*rrj C*>. 


..^4^fXXy1.n£u*n. / * r J £ « k ^ l « f S , r * 7 > Or*. £ h^g&S.tZ.cict.Lte^ x ^ r , . ^ . O 


£g/*£fU<«l OQ^r^L cui^rcu . 


Arholwr 
yn unig 


® W J E C C B A C Cyf. (4472-52) 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi adnabod effaith cynnydd mewn crynodiad a'r cynnydd yn y siawns o wrthdrawiad rhwng gronynnau.

2 farc
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(b) Dull arall o astudio'r adwaith hwn yw defnyddio dorian i gofnodi'r newid yn y mas dros 
amser. Mae'r data'n gallu cael eu cofnodi'n syth ar gyfrifiadur. 


gwlan cotwm 


fflasg gonigol 


asid hydroclorig 


rhuban magnesiwm 


dorian • 
cyfrifiadur 


(i) Nodwch pam mae angen dorian dau le degol er mwyn i'r dull hwn weithio. [1] 


.. & h t t i « * ^ & . a*=>Cfc hu^ci KetQBkOt x ^ . ^ ' c gg.fi.us: fet. f^^f- / 


i^a^pjsn f&Ui^ f^yicir. .Qf....s.).fihc*.>.*L .^y<x... ..jhyaf^cvn. xstrtr^ft.*.. 


(ii) Defnyddiwch y gwerthoedd mas atomig cymharol isod i egluro pam mae cofnodi'r 
newid yn y mas yn gweddu'n well (better suited) i arbrawf sy'n rhyddhau carbon 
deuocsid, C 0 2 , nag arbrawf sy'n rhyddhau hydrogen, H 2 . [3] 


>Ar(H) = 1 Ar(C) = 12 Ar{0) = 16 


'aC (A QcO:^. v^<? ed,tM* <c> 


C. O^a^l /c a .ft***, fob /*?. &*n>. a <±afc£ OfttyS.. higfi. 


& 3 L ; 


. LUu»J .a* . b . ^ w s c^U^.r.. &L <kr\ 
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Arholwr 
yn unig 
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© W J E C C B A C C y f . (4472-52) Trosodd. 



Sticky Note

Mae wedi cyfrif masau'r ddau folecwl aac wedi adnabod bod carbon deuocsid yn drymach na hydrogen. Heb egluro y byddai'r neweid yn y mas yn fwy.

2 farc



Sticky Note

Wedi sylweddoli mae newid bach bydd i'r mas.

1 marc
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Mae'r graff iau canlynol yn dangos cyfaint yr hydrogen sy'n cael ei gynhyrchu dros amser yn 
ystod yr adwaith rhwng magnes iwm ac asid hydroclorig a dau grynodiad gwahanol . Mae pob 
ffactor arall yn cael ei gadw'n gyson. 


Arholwr 
yn unig 


(a) Nodwch pa gasgl iad mae'n bosibl ei dynnu o'r graff a defnyddiwch yr hyn rydych chi'n ei 
ddeal l am y ddamcaniaeth gronynnau i egluro'r casgl iad hwnnw. [4] 


^...AHIO^ £xl kt^&#£xh . ^ :<>N. y 


^ - ^ r u A ^ OcK^txfeV^ ^WAT-A^C) v VU>JL J V W ^ * r-owN^Cvix^v' / t i - K c ) 


® WJEC CBAC Cyf. (4472-52) 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi adnabod effaith cynnydd yn y crynodiad a bod cyfradd yr adwaith wedi dwblu.  Hefyd wedi cysylltu'r cynnydd gyda'r siawns o wrthdrawiad.

3 marc
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(b) Dull arall o astudio'r adwai th hwn yw defnyddio do r ian i gofnodi 'r newid yn y mas dros 
amser. Mae'r data'n gallu cael eu cofnodi 'n syth ar gyfrif iadur. 


gwlan co twm 


ff lasg gonigol 


asid hydroclorig 


rhuban magnes iwm 


dor ian 


/ \ 


cyfr i f iadur 


(i) Nodwch pam mae angen do r i an dau le degol er mwyn i'r dull hwn weithio. [1] 


(ii) Defnyddiwch y gwer thoedd mas atomig cymharol isod i egluro pam mae cofnodi 'r 
newid yn y mas yn gweddu'n well (better suited) i arbrawf sy'n rhyddhau carbon 
deuocs id, C 0 2 , nag arbrawf sy'n rhyddhau hydrogen, H 2 . [3] 


AT{H) = 1 AT(C) = 12 Ar(0) = 16 


CQ^ j&Lyfa 


«0 


® WJEC CBAC Cyf. (4472-52) Trosodd. 



Sticky Note

Wedi cyfrif mas y ddau folecwl, nodi bod mas carbon deuocsid yn fwy a wedi cysylltu hyn gyda'r newid mewn mas.

3 marc



Sticky Note

Wedi adnabod y newdi bach yn y mas

1 marc
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Sticky Note

Wedi nodi effaith y cynnydd mewn crynodiad ar y cyfradd, wedi egluro ystyr gynnydd mewn crynodiad a'r cynnydd yn y siawns o wrthdrawiad sy'n dilyn.

3 marc








Sticky Note

Mas molecwl hydrogen yn anghywir ond wedi nodi bod mas carbon deuocsid yn fwy.

1 marc



Sticky Note

Ateb anghywir.

0 marc
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(4472-52)


Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


5. Mae’r graffiau canlynol yn dangos cyfaint yr hydrogen sy’n cael ei gynhyrchu dros amser yn
ystod yr adwaith rhwng magnesiwm ac asid hydroclorig â dau grynodiad gwahanol. Mae pob
ffactor arall yn cael ei gadw’n gyson.
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	 (a)	 Nodwch pa gasgliad mae’n bosibl ei dynnu o’r graff a defnyddiwch yr hyn rydych chi’n ei 
ddeall am y ddamcaniaeth gronynnau i egluro’r casgliad hwnnw.	 [4]







(4472-52) Trosodd.


9
Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


	 (b)	 Dull arall o astudio’r adwaith hwn yw defnyddio clorian i gofnodi’r newid yn y màs dros 
amser. Mae’r data’n gallu cael eu cofnodi’n syth ar gyfrifiadur.


gwlân cotwm


fflasg gonigol


asid hydroclorig


rhuban magnesiwm


clorian


cyfrifiadur


(i)	 Nodwch pam mae angen clorian dau le degol er mwyn i’r dull hwn weithio.	 [1]


(ii)	 Defnyddiwch y gwerthoedd màs atomig cymharol isod i egluro pam mae cofnodi’r 
newid yn y màs yn gweddu’n well (better suited) i arbrawf sy’n rhyddhau carbon 
deuocsid, CO2, nag arbrawf sy’n rhyddhau hydrogen, H2.	 [3]                                                                                              


Ar(H) = 1         Ar(C) = 12         Ar(O) = 16
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Rhif 
Cwestiwn 


HS HU Is-adran Marc Ateb Derbyn Ateb niwtral Peidiwch â 
derbyn 


6 (a) (i) 2 bromin yn cael ei ddadliwio / hydoddiant 
(oren) yn troi'n ddi-liw (1) 


adwaith adio wedi digwydd (1) bond dwbl yn 
bresennol / alcenau 
wedi torri yn annirlawn 


clir 


(ii) 1 C2H4Br2 


(b) (i) 1 


(ii) 3 pan maen nhw'n cael eu gwresogi mae 
thermoplastigion yn toddi / mynd yn feddal / 
mae’n bosibl newid eu siâp (1) 


dim bondiau rhwng cadwynau / grymoedd 
gwan rhwng cadwynau (1) 


cadwynau'n gallu llithro dros ei gilydd (1) 


dim trawsgysylltiadau / 
trawsgysylltu 


‘haenau’ yn lle 
cadwynau 
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(a) Mae alcenau fel ethen yn hydrocarbonau adweithiol. Mae'n bosibl eu hadnabod drwy'r 
ffordd maen nhw'n adweithio a bromin, Br 2. 


(i) Nodwch beth byddech chi'n disgwyl ei weld wrth i ddwr bromin gael ei ychwanegu 
at alcen. 
Rhowch y rheswm pam mae hyn yn digwydd. / [2] 


QCBKS i pD.d y^x dd£~iujd.fc..too»A. b^yyc*.d\gi*ydd.--
0Kf\. .-(bd. ok CBfWXxW..... OUNAJLC . \ Oju^cy^^^^^^^^^^^^m 
(ii) Cwblhewch yr hafaliad drwy roi adeiledd y cynnyrch sy'n cael ei ffurfio. [1] 


H H H H 
\ / I I 


C = c + B r 2 - &c~C ~ C - 6 « 
H H | I 


H H 


(7)J Mae monomerau yn gallu mynd drwy bolymeriad i ffurfio polymerau. Mae PVC yn un 
enghraifft. 


(i) Cwblhewch yr hafaliad ar gyfer ffurfio PVC. r [1] 


H CI 
\ / 


n C = C 
/ \ 


H H 


(ii) Mae PVC yn thermoplastig. Disgrifiwch effaith gwres ar thermoplastigion ac 
eglurwch yn nhermau eu hadeiledd pam maen nhw'n ymddwyn fel hyn. [3] 


..V/sic.^.^ rrsOiLa't 
D^ejd^aXo. ..ydCcL PKCUUL kx>$xt> {^euJ..Cd Si&p. 
CUJ. mVt̂ ujvc)U.Q, 0 ir^> oberuo^6^( do&SMho 
kx/^cLLojJ ftojjr^....^ codx fJ^C .p^ at.(dJUu/. 


Arholwr 
yn unig 


® WJEC CBAC Cyf. (4472-52) 



Sticky Note

Ateb cywir.

3 marc



Sticky Note

Ateb cywir.

1 marc



Sticky Note

Ateb cywir.

1 marc



Sticky Note

Arsylwad cywir gyda rheswm cywir.

2 mfarc
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6. (a) Mae alcenau fel ethen yn hydrocarbonau adweithiol. Mae'n bosibl eu hadnabod drwy'r 
ffordd maen nhw'n adweithio a bromin, Br2. 


(i) Nodwch beth byddech chi'n disgwyl ei weld wrth i ddwr bromin gael ei ychwanegu 
at alcen. 
Rhowch y rheswm pam mae hyn yn digwydd. [2] 


(ii) Cwblhewch yr hafaliad drwy roi adeiledd y cynnyrch sy'n cael ei ffurfio. [1] 


H H 
\ / 


C = C + Br? 


/ \ 2 


H H 


(b) Mae monomerau yn gallu mynd drwy bolymeriad i ffurfio polymerau. Mae PVC yn un 
enghraifft. 


(i) Cwblhewch yr hafaliad ar gyfer ffurfio PVC. [1] 


n C = C ( > C - d 


(ii) Mae PVC yn thermoplastig. Disgrifiwch effaith gwres ar thermoplastigion ac 
eglurwch yn nhermau eu hadeiledd pam maen nhw'n ymddwyn fel hyn. [3] 


tfot (farmyfeikL Y» a.r. fa&tfM,. *H yh^]^ 
.../>/</ p«r qtft&jJb t/vejjy^ J* ^.^deJifCi/ fZ(l^ 


...iMrib...v <***.....4h*. c.kf.i: 


® WJEC CBAC Cyf. (4472-52) 



Sticky Note

Ateb cywir.

3 marc



Sticky Note

Bondiau heb dorri trwy'r cromfachau.

0 marc



Sticky Note

Ateb cywir.

1 marc



Sticky Note

Arsylwad cywir ond heb esbonio pam.

1 marc
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(a) Mae alcenau fel ethen yn hydrocarbonau adweithiol . Mae'n bosibl eu hadnabod drwy' r 
f fordd maen nhw'n adweithio a bromin, B r 2 . 


(i) Nodwch beth byddech chi'n d isgwyl ei weld wr th i ddwr bromin gael ei ychwanegu 
at a lcen. 
Rhowch y rheswm pam mae hyn yn d igwydd. [2] 


m) t\ \jchuocm>\ mmM>M>0$.. 
JttjjSfl J . 1 M yn...Afl(p(L 


îv.uiijcid most Muaito up 
(ii) Cwblhewch yr hafaliad d rwy roi adei ledd y cynnyrch sy n cael ei f furf io [1] 


H 
\ 


C = C 


H 


H 


H 


Br , C — C -


8v i\ 


(b) Mae monomerau yn gallu mynd d rwy bolymer iad i f furf io po lymerau. Mae PVC yn un 
enghraif f t . 


(i) Cwblhewch yr hafaliad ar gyfer f furf io PVC. 


H CI 
\ / 


n C = C • 
/ \ 


H H 


[1] 


H n 


n 
(ii) Mae PVC yn thermoplast ig. Disgri f iwch effaith gwres ar thermoplast ig ion ac 


eglurwch yn nhermau eu hadeiledd pam maen nhw'n ymddwyn fel hyn. [3] 


Myth \ ^.h^mopto^to. OMI n\ 
vjn ; pdo^dv.Zgan (\m $fl 
5 {M \h(!vio.p\c^g. £M a.».g$jll! 


vj%v tort .vjj.(\(\.yj\ii vjv^i.kji.d...A aynuii a <\MA.gn 


ipsM§\ 
(<S\ti\p. pD.ip .̂ 
fti..layn....ip. 


Arholwr 
yn unig 


® WJEC CBAC Cyf. (4472-52) 



Sticky Note

Ateb yn hollol gywir.

3 marc



Sticky Note

Bondiau heb dorri trwy'r cromfachau.

0 marc



Sticky Note

Cywir

1 marc



Sticky Note

Arsylwad cywir ond heb egluro pam.

1 marc
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(4472-52)


Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


6. (a)	 Mae alcenau fel ethen yn hydrocarbonau adweithiol. Mae’n bosibl eu hadnabod drwy’r
ffordd maen nhw’n adweithio â bromin, Br2.


(i)	 Nodwch beth byddech chi’n disgwyl ei weld wrth i ddŵr bromin gael ei ychwanegu 
at alcen. 
Rhowch y rheswm pam mae hyn yn digwydd.	 [2]


(ii)	 Cwblhewch yr hafaliad drwy roi adeiledd y cynnyrch sy’n cael ei ffurfio.	 [1]


C + Br2


HH


HH


C


	 (b)	 Mae monomerau yn gallu mynd drwy bolymeriad i ffurfio polymerau. Mae PVC yn un 
enghraifft.


(i)	 Cwblhewch yr hafaliad ar gyfer ffurfio PVC.	 [1]


C


ClH


HH


Cn


(ii)	 Mae PVC yn thermoplastig. Disgrifiwch effaith gwres ar thermoplastigion ac 
eglurwch yn nhermau eu hadeiledd pam maen nhw’n ymddwyn fel hyn.	 [3]


7
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Rhif 
Cwestiwn 


HS HU Is-adran Marc Ateb 


8 6 Awgrymiadau ar gyfer cynnwys: 
Disgrifiad o fondiau cofalent fel rhannu parau o electronau gydag un electron yn dod o bob atom sy'n 
rhan o'r bondio gan ganiatáu i bob atom i gael plisg electron allanol llawn 
Diagramau dot a chroes yn dangos y bondio sy'n bresennol mewn dŵr a charbon deuocsid  


Cymharu bond unigol â bod yn un pâr wedi'i rannu a disgrifio cofalent fel dau bâr wedi'u rhannu. 
Cyfeirio at yr angen am fondiau dwbl mewn carbon deuocsid er mwyn llenwi plisg electron allanol 


5-6 marc 
Mae'r ymgeisydd yn llunio adroddiad croyw, integredig sy'n cysylltu pwyntiau perthnasol yn gywir, fel y 
rheini yn yr awgrymiadau ar gyfer cynnwys, ac sy'n dangos ymresymu dilyniannol. Mae'r ateb yn mynd 
i'r afael yn llawn â'r cwestiwn heb unrhyw gynnwys amherthnasol neu fylchau arwyddocaol. Defnyddia'r 
ymgeisydd eirfa wyddonol briodol gyda sillafu, atalnodi a gramadeg cywir. 
3-4 marc 
Mae'r ymgeisydd yn llunio adroddiad yn gywir gan gysylltu rhai pwyntiau perthnasol, fel y rheini yn yr 
awgrymiadau ar gyfer cynnwys, gan ddangos peth ymresymu. Mae'r ateb yn mynd i'r afael â'r cwestiwn 
gyda rhai bylchau. Defnyddia'r ymgeisydd eirfa wyddonol briodol ar y cyfan gyda rhywfaint o sillafu, 
atalnodi a gramadeg cywir. 
1-2 farc 
Mae'r ymgeisydd yn gwneud rhai pwyntiau perthnasol, fel y rheini yn yr awgrymiadau ar gyfer cynnwys, 
gan ddangos ymresymu cyfyngedig. Mae'r ateb yn mynd i'r afael â'r cwestiwn gyda bylchau 
arwyddocaol. Defnyddia'r ymgeisydd eirfa wyddonol gyfyngedig gyda chamgymeriadau sillafu, atalnodi 
a 
gramadeg. 
0 marc 
Nid yw'r ymgeisydd yn gwneud unrhyw ymgais neu nid yw'n rhoi ateb perthnasol sy'n haeddu marc. 
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Gan ddefnyddio dwr a charbon deuocsid fel enghreifftiau, eglurwch beth yw ystyr bondio 
cofalent a pham mae rhai moleciwlau'n cynnwys bondiau dwbl. Gallwch chi ddefnyddio 
diagramau fel rhan o'ch ateb. [6 ACY] 
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 cm)..j$x^^ .̂ ecfĉ a>v.aa Lmo.au...... 


< ° I H ( 


M a e M--2..0 vfn .̂q.hro/..̂ ..t. c fm^....c<rm\m^ z&hqan 
..n.ad &£b.....gor\ .^(to^QO <ttiqô ..Q e/ect.aooaw t rannu 
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® WJEC CBAC Cyf. (4472-52) 



Sticky Note

Mae'r diagram o garbon deuocsid yn haeddu cydnabyddiaeth ond nid oes eglurhad o fondio cofalent na trafodaeth o fondio dwbwl.  mae'r ymgeisydd yn adnabod bond dwbwl.

2 farc  



Sticky Note

Diagram yn hollol anghywir.



Sticky Note

Diagram yn gywir








Sticky Note

Wedi rhoi eglurahd bras o fondio codfalent ond heb son am rhannu electronnau.  Wedi ceisio esbonio bondiu dwbwl ond heb fod yn ddigon manwl.

4 marc



Sticky Note

Diagramau yn gywir
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Gan ddefnyddio dwr a charbon deuocsid fel enghreifftiau, eglurwch beth yw ystyr bondio 
cofalent a pham mae rhai moleciwlau'n cynnwys bondiau dwbl. Gallwch chi ddefnyddio 
diagramau fel rhan o'ch ateb. [6 ACY] 
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Sticky Note

Eglurhad clir o fondio cofalent a'r gwahaniaeth rhwng bond sengl a bond dwbwl.  Esboniad da o pam mae bondiau dwbwl mewn rhai molecylau.

6 marc



Sticky Note

Diagramau yn gywir
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8. Gan ddefnyddio dŵr a charbon deuocsid fel enghreifftiau, eglurwch beth yw ystyr bondio
cofalent a pham mae rhai moleciwlau’n cynnwys bondiau dwbl. Gallwch chi ddefnyddio
diagramau fel rhan o’ch ateb.	 [6 ACY]
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